
1 

 

 باسمه تعالی

 : نمونه سوالات اقتصاد کلان

. و انتخاب یک گزینه هر چند درست باشد به هیچ سوالی بدون ذکر دلیل نمره ای تعلق نمی گیرد

 بدون ذکر دلیل هیچ نمره ای ندارد.

 6و  5هر دانشجو در مرحله اول دو سوال انتخاب کند که سوال اول عدد فرد باشد، مثل 

 می باشد؟ CPIتعریف شاخص قیمتی مصرف کننده. کدام مورد زیر 1

 ارزش سبد کالاهای سال پایه به قیمت جاری تقسیم بر ارزش سبد کالاهای سال پایه به قیمت ثابت -الف

 ................................................جاری.......................................................................ثابت.............................................. -ب

 وارد می شود؟ GNPدر محاسبه  . دریافت کدامیک از مبالغ زیر توسط اقای بازرگان2

میلیون تومان بابت حقوق و  13 -میلیون تومان بابت فروش اتومبیل شخصی                  ب 033 -الف

 هر دو گزینه –مزایا                 پ 

 اگر کاهش ناخواسته در موجودی انبار وجود داشته باشد:. 0

 تولید ملی افزایش خواهد یافت -اضافه عرضه وجود دارد                    ب -الف

 کدام مورد بخشی از تولید ناخالص داخلی یک کشور نیست؟. 4

 درآمد کارگران شاغل در خارج -حقوق و دستمزد پرداختی به متخصصان خارجی              ب -الف

 لحاظ نمی شود و نباید تلاشی برای لحاظ آن صورت گیرد؟ GNP. کدام مورد در محاسبه 5

 تولید و مصرف مواد مخدر -فعالیت زنان خانه دار                             ب -الف

 الص ملی برابر است:. در چرخه تولید و درآمد ملی که تولید یا محصول ناخالص ملی با درامد ناخ6



2 

 

 نشانه تعادل است -صرفا یک اتحاد حسابداری است                 ب -الف

درصد باشد، تقریبا چند سال بعد از سال پایه سطح عمومی قیمت ها دو برابر  23اگر نرخ تورم سالیانه . 7

 4 -ب             5-می شود؟              الف

 تعادل وجود داشته باشد، کدام رابطه برقرار است؟. وقتی در یک اقتصاد سه بخشی 8

 C+S+NTdY= -ب                I=S -الف

 ( مثبت باشد، در آن صورت:TI-S)G)-+(NTاگر در یک اقتصاد باز. 9

 از خارجیان باید قرض گرفته شود -مازاد تجاری وجود دارد                    ب -الف

 . کدام جمله صحیح است؟13

 را در محاسبه کاهش می دهد GNPلحاظ شود مقدار  GNPعالیت های غیرقانونی در محاسبه اگر ف -الف

 ......................................................................................................GNPاگر اثر منفی الودگی محیط زیست در  -ب

 با استفاده از روش مخارج محسوب می شود؟ GNPکدامیک از موارد زیر در محسبه . 11

 خدمات منشی یک موسسه خدماتی -خدمات تعمیرکار لوازم خانگی                  ب -الف

 هر دو -پ

 را از نظر محاسباتی افزایش می دهد؟ GNP. کدامیک از موارد زیر 12

 تاتر ساخت و نمایش -خرید و فروش سکه های طلای در گردش               ب -الف

 هر دو -پ

 اگر در مدل سه بخشی، دولت کسری بودجه داشته باشد، در نتیجه:. 10

 پس انداز کل  از سرمایه گذاری کل بیشتر است-تزریقات از تراوشات بیشتر است                        ب -الف
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 133پایه  باشد و شاخص قیمت ها در سال 233و شاخص قیمت ها  23333. اگر تولید به قیمت جاری 14

 باشد، تولید حقیقی در سال جاری برابر است با:

 13333 -ب                          1333-الف

، سرمایه گذاری برنامه ریزی شده 133، خالص صادرات 433، مخارج دولتی 1233. اگر مخارج مصرفی 15

 چقدر است؟ GNPواحد باشد،  53و افزایش ناخواسته در موجودی انبار  053

 2133 -ب                  1753-الف

. در محاسبات ملی ایران با ثابت بودن سایر چیزها اگر صادرات به قیمت سال پایه کمتر از صادرات به 16

 قیمت سال جاری باشد:

 رابطه مبادله به ضرر ایران تغییر کرده است -نتیجه رابطه مبادله بازرگانی مثبت است           ب -الف

و تولید حقیقی  253و در یک سال دلخواه شاخص قیمت ها  133ت ها در سال پایه اگر شاخص قیم.17

 باشد، درآن صورت تولید اسمی در آن سال برابر است با: 1333

 2533-ب                 25333 -الف

 . کدام مورد زیر از جمله اقلامی است که سبب تفاوت درامد ملی و درامد شخصی می شود؟18

 سود توزیع نشده شرکت ها -ب                     سود سهام  -الف

درصد افزایش یابد، بعد از چند سال تولید حقیقی دو برابر می  2. اگر تولید حقیقی به طور ثابت سالیانه 19

 درصد باشد؟ 2شود اگر نرخ تورم نیز 

 سال 43تقریبا  -سال                             ب 05تفریبا  -الف

جمع ارزش افزوده تمامی بخش ها کارمزد احتسابی را کم کرده و خالص مالیات های غیرمستقیم . اگر از 23

 را به ان اضافه کنیم کدامیک از موارد زیر به دست می اید؟
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 تولید ناخالص ملی به قیمت عوامل -تولید ناخالص داخلی به قیمت بازار                    ب -الف

باشد، تولید ناخالص   233و شاخص قیمت ها  1533و استهلاک  13333می . اگر تولید ناخالص ملی اس21

 8533 -ب                 5333 -ملی حقیقی برابر است با:        الف

درصد رشد کرده باشند، سطح  5درصد و تولید ملی به قیمت ثابت  0. اگر تولید ملی به قیمت جاری 22

 دو درصد کاهش یافته است. -ش یافته است.                  بدو درصد افزای -عمومی قیمت ها:      الف

 . کدامیک از موارد زیر در محاسبه صادرات و تولید ناخالص ملی یک کشور به حساب می آید؟20

 هره دریافتی بابت طلب از خارجیانب -فروش سهام به خارجیان               ب -الف

 لاسپیرز کمتر خواهد بود؟. در چه صورتی شاخص پاشه از شاخص 24

 اگر قیمت همه کالاها به یک نسبت افزایش نیابد -اگر قیمت همه کالاها به یک نسبت افزایش یابد.  ب -الف

 . کدام جمله صحیح تر است؟25

 در شرایط تورمی نرخ رشد تولید اسمی بیش از نرخ رشد تولید حقیقی است -الف

 ....................................کمتر از.......................................................................................... -ب

 یک کشور وارد نمی گردد؟ GNP. کدامیک از موارد زیر در محاسبه 26

 الف. بهره دریافتی از سرمایه های کشور در خارج   ب.بهره پرداختی برای تامین کسری بودجه ادارات دولتی

 تولید ناخالص ملی حقیقی برابر است با تولید ناخالص ملی به قیمت جاری: .27

 تقسیم بر شاخص قیمت ها -منهای مالیات های غیرمستقیم                     ب -الف

 :GNP. با کاهش تبهکاری در یک جامعه از نظر محاسباتی، مقدار 28

 افزایش می یابد -کاهش می یابد             ب -الف


